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REFERAT AF GENERALFORSAMLINGEN 
 

Velkomst og indledning af Landsformand René La Cour Sell 
 
Preben Carøe takkede alle fremmødte og glædede sig over, at vi denne gang 
kunne mødes fysisk. Han gav herefter ordet til landsformanden. 
René gav en kort præsentation af sig selv og sin oplevelse som ny formand 
for Parkinsonforeningen. Han var meget imponeret over rekrutteringen, hvor 
foreningen fremstod meget professionel via en headhunter, som havde kon-
taktet ham.  
Han oplevede at være kommet ind i en meget respekteret og veldrevet for-
ening med god økonomi. Foreningen giver mange penge til forskning, og har 
en velfungerende dialog med forskningsmiljøet i Danmark (og verden). Han 
havde været i praktik hos en neurolog på Bispebjerg en dag, hvor han lærte 
hvor forskelligt Parkinson viser sig hos forskellige mennesker, og ligeledes 
hvordan den enkelte Parkinson ramte sammen med sin(e) pårørende skal 
være en alt vidende superkoordinator. Han fandt også at det er meget vigtigt, 
at den pårørende er med ved konsultationerne med neurologen. 
Han havde igangsat foreningens nye strategi med en vision om at nedlægge 
foreningen (når ingen får Parkinson og/eller er optimalt behandlede, så man 
lever godt med høj livskvalitet trods sygdommen -det har desværre nok lange 
udsigter). 
Foreningen arbejder også mod et bedre kendskab i samfundet til Parkinson 
og behovene hos den enkelte. 
Konkret er følgende 5 fokusområder defineret for 2022: 

1. Øget synlighed 

2. Flere medlemmer 

3. Særlige målgrupper 

4. Hverdagsliv med Parkinson 

5. Styrkelse af kredse og klubber. 

I praksis er sekretariatet blevet styrket med flere medarbejdere; 2 organisati-
ons medarbejder skal styrke det lokale arbejde; man har godt gang i lobby 



arbejde for at sikre midler til behandling på Sano (og det er på høje tid). Der 
er etableret en Parkinson alliance med Dansk Neurologisk forening; DanMo-
dis; Privatpraktiserende Neurologer; Danske Fysioterapeuter; Ergoterapeut 
foreningen; Audiologopæd foreningen; Fagligt selskab for kliniske Diætister. I 
øvrigt er første resultat af dette samarbejde en Hvidbog om Parkinson til fag-
personer (denne er i øvrigt præsenteret et par dage efter generalforsamlin-
gen). 
René nævnte også fondsstøtte til Bokseprojektet og et nyt bidrag til styrkelse 
af børn og unge med forældre, der har Parkinson. 
Slutteligt nævnte René, at der er 

• International Parkinson dag den 20.04 kl 16 – 19 med fokus på non-

motoriske symptomer (tilmelding eller kan følges on-line) 

• Parkinson Unity walk den 21.05 kl. 12 – 16 

• DHL stafet i slutningen af august 

• Forsknings arrangement den 05.11  

… følg foreningens arrangementer på hjemmesiden. 
 

Generalforsamling 
1. Valg af dirigent – bestyrelsen foreslår Jan Lange, som blev valgt. Jan 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i december 

nummeret af bladet. 

2. Valg af referent – bestyrelsen foreslog Inger Albertsen, som blev 

valgt. 

3. Formandens beretning. Formanden aflagde beretning fra marts 2021 

til marts 2022. Beretningen kan læses andetsteds i bladet. På trods af 

nedlukningerne var det lykkedes at holde såvel webinarer som fysiske 

møder med god tilslutning. Preben sluttede med at takke medlem-

merne, café tovholdere, sekretariat, forskere og behandlere, besty-

relses kolleger i hele landet og ikke mindst os selv for sammen at ar-

bejde for, at vi får så meget ud af nutiden som muligt, mens vi venter 

på kuren. 

På spørgsmål om der er flere i Nordsjælland med Parkinson end an-
dre steder i Danmark, blev det oplyst, at foreningen har en undersø-
gelse på vej.  
Beretningen blev godkendt med klapsalver. 



4. Forelæggelse af årsregnskab til godkendelse. Ole forelagde hoved-

punkter fra regnskabet. Året havde budt på tekniske udfordringer 

med café regnskaberne, både med at finde et nyt, gratis regnskabssy-

stem, som kunne håndtere dette og med, at stort set alle kommunale 

§18 tilskud skulle tilbagebetales, da mange arrangementer ikke har 

kunnet gennemføres i 2021. Regnskabet viser et resultat på 751 DKK, 

en balance på 116.538 DKK og en egenkapital på 77.525 DKK. Det re-

viderede regnskab kan ses i bladet. Regnskabet blev godkendt af for-

samlingen. 

5. Valg af formand. Formanden vælges i ulige år og er dermed ikke på 

valg i år. 

6. Valg af intern revisor og revisorsuppleant. Vælges ligeledes i ulige år 

og dermed ikke på valg i år 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år. Marianne Larsen, Inger Al-

bertsen og Ole Lützhøft er på valg og modtager genvalg. Alle 3 blev 

genvalgt til bestyrelsen. Per Palmkvist, Merete Lange og Jesper 

Lasthein er ikke på valg i 2022. Jesper vil dog udtræde af bestyrelsen 

pr. 01.04, da han flytter ud af kredsen. 

8. Valg af suppleanter. Rikke Ludvigsen genopstiller som suppleant og 

blev valgt.  

9. Indkomne forslag. Der var ikke modtaget forslag 

10. Eventuelt. Intet 

Dirigenten erklærede generalforsamlingen for afsluttet kl. 17:15 og takkede 
alle for deltagelsen 
Efter generalforsamlingen var der underholdning af Jazzsangerinde Fie 
(JazzChild) akkompagneret af 2 musikere på keyboard og Kontrabas. Forsam-
lingen blev fint underholdt af dejlig sang og musik og gik undervejs til bords 
til et dejligt måltid som afslutning på en fornøjelig eftermiddag. 
 
Bestyrelsen konstituerede sig efterfølgende som følger:  
Formand: Preben Carøe – uændret og valgt på generalforsamlingen i 2021. 
Næstformand: Inger Albertsen 
Kasserer: Marianne Larsen 
Bladredaktør: Per Palmkvist 
Referent: Inger Albertsen 
 



 
FORMANDENS BERETNING 
 
Når jeg står her i marts 2022 og ser tilbage på det forgangne år er det på ene 
side som om marts 2021 ligger lysår tilbage, men samtidig er året forsvundet 
som dug solen. Coronaen  har haft stor indflydelse på alt og alle, men det ser 
ud til at vi er ved at komme ind i smult vande 
 
Nordsjællandskredsen havde i marts 2022 864 medlemmer mod 801 med-
lemmer i marts 2021. En fremgang på knap 8% 
 
Corona epidemien har lagt store begrænsninger på aktivitetsniveauet, hvilket 
bl.a. også har vist sig ved at desværre har skullet returnere end del § 18 mid-
ler til diverse kommuner 
 
Formanden og Næstformanden har deltaget i Parkinsonforeningens hovedbe-
styrelsesmøder og næstformanden blev ydermere valgt til Forretningsudval-
get.  
 
Derudover har formanden deltaget i møder i arbejdsgruppen omkring etable-
ring af et informatørkorps og har i den sammenhæng holdt foredrag for apo-
tekere og hjemmehjælpen i Fredensborg 
 
Formanden sidder som repræsentant for Danske Patienter i det Borgerråd 
der i 2021 blev etableret i regi af Medicinalstyrelsen og som på det seneste 
møde drøftede Styrelsens strategi, prisdannelse og forsyningssikkerhed. 
 
Den 10. maj 2021 blev der holdt et webinar med titlen. Seneste om Parkinson 
og seksuiteten. 
 
Den 9. september 2021 havde vi i Kulsviergården besøg af læge og sexolog 
Marianne Bruhn, der havde et oplæg om det intime liv med Parkinson. Stor 
interesse og masser af spørgsmål. 
Den 13. januar 2022 var det planen at holde et medlemsmøde hvor Overlæge 
Lars Hyldstrup skulle holde foredrag om knogleskørhed, men det måtte ud-
sættes og vil nu blive afholdt i april i år 
 



Nordsjællandskredsen var i august vært for Hovedbestyrelsens årlige tema. 
Blev afholdt på Marienlyst med besøg på M/S Søfart. 
 
Senest blev der den afholdt et medlemsmøde den 16. marts 2022 på Kulsvier-
gården, hvor specialsygeplejerske Gerd Johnsen ”underholdt” om vort tarm-
system og vigtigheden at det fungerer som det skal.  
 
I samarbejde med de to andre kredse i HR blev der afholdt et dialogmøde 
med neurologer og specialsygeplejersker på Bispebjerg Hospital. Nyt møde 
planlægges for 2022. 
 
Som altid et stort tak til vore værtsfolk her på Kulsviergården. 
Vi sætter stor pris på jeres værtskab, fleksibilitet og tålmodighed 
 
Tak til Inger for at være interface. 
 
Vort kredsblad Medlemsinfo blev udsendt til medlemmer og interessenter 2 
gange i perioden i et oplag på 650. 
 
Der er meget positiv respons på dette trykte og postomdelte blad, som jo 
også når de ca. 40 medlemmer der ikke har e-mail. Bladet blev suppleret med 
E-nyhedsbreve.  
 
Tak til Merete og Per samt alle bidragsydere 
 
Dansen fortsætter i medlemmernes eget regi og mit indtryk er at det er kom-
met for at blive 
 
Det samme er tilfældet med Bokseprojektet som jo stadig kører i foreningens 
regi 
Som seneste motionstilbud er bordtennis føjet til listen og tilbydes i nogle til-
fælde i sammenhæng med boksning, som f.eks. i Karlebo. 
 
For at styrke samarbejdet mellem cafeer såvel som med kredsen, var det - 
traditionen tro -  hensigten at afholdt et møde med deltagere fra cafeer og 
repræsentanter fra kredsbestyrelsen, men desværre lykkedes det ikke. Vi 
planlægger nu et møde i juni. 
 



Kredsen har p.t. cafeer i  

• Frederikssund , hvor Carla sammen med teamet har fået gang i ca-
feen 

• Helsingør, hvor Merete med støtte fra Ole, Marianne endelig har fået 
adgang til gode lokaler. Helsingør dækker indtil videre også Gribskov 

• Allerød, hvor Ole og Jette efter mange års fantastisk indsats har over-
givet depechen til Olav 

• Hillerød, hvor Flemming Rønhøj har givet tovet videre til resten af 
teamet, også efter en fantastisk indsats 

• Egedal, hvor Eva og Ulla arbejder hårdt for at få medlemmerne til-
bage til cafeen 

• Halsnæs, hvor Britha sammen med resten af teamet holder cafeen i 
gang med gode initiativer 

• Fredensborg., hvor Karla sammen med gruppen har fået rigtig godt 
gang i cafeen med gode foredragsholdere til inspiration for alle 

 
DH – Danske Handicaporganisationer: DH er en paraplyorganisation for 33 
handicaporganisationer i Danmark. Parkinsonforeningen er et af medlem-
merne i DH. DH har i hver kommune en lokal bestyrelse, hvorfra der vælges 
repræsentanter til det lovbefalede Handicapråd, som har til opgave at råd-
give kommunalbestyrelsen og dermed påvirke de politiske beslutninger i 
kommunen i en handicapvenlig retning. 
  
Parkinsonforeningen har desværre kun repræsentanter i DH bestyrelsen i Hil-
lerød, Allerød og Hørsholm kommuner og har kun sæde i Handicaprådet i 
Hørsholm. Vi søger derfor medlemmer eller pårørende, som er parat til at 
gøre et stykke arbejde for Parkinsonforeningen på lokalt plan gennem delta-
gelse i den lokale DH-bestyrelse og - om muligt – indvælgelse i det lokale 
Handicapråd. 
 
Det vil fremgå af regnskabsaflæggelsen, at foreningen i 2021 havde et over-
skud på 751kr. sammenlignet med et overskud på 6.654 kr. i 2020 
Generelt afspejler regnskabet det meget lavere aktivitetsniveau qua Corona  
 
Det lykkedes at få §18 midler fra flere kommuner, men det var ikke muligt at 
bruge dem 
 



Bestyrelsen er fortsat af den mening, at så længe vor egenkapital udgør mini-
mum 40.000 kr. så er der ikke grund til at justere på deltagerbetalingen eller 
på serveringen til møderne.  
 
Egenkapitalen udgør i dag 77.525kr. 
 
Afslutningsvis en tak til vores medlemmer, vores cafetovholdere, vort sekre-
tariat, vores forskere, vores behandlere og vores bestyrelses kolleger overalt i 
landet-og os selv 
 
Sammen arbejder vi for, at vi får så meget ud af nutiden som muligt medens 
vi venter på kuren. 
 



 



 


